Отчет о проведении Всероссийского урока 
«Урок цифры-2021»
в ГКОУ РД «Шангодинско-Шитлибская СОШ Гунибского района» 
С 8 по 22 февраля 2021  года преподавателем  Нурасуловой А.М. были проведены мероприятия в рамках Всероссийского урока «Урок цифры-2021» 
на тему «Приватность в цифровом мире».

Все мероприятия были направлены на достижение следующих целей и задач:  
          посвященный проблеме защиты данных в интернете
 Уроки были проведены в 1-4, 5-11 классах всероссийский урок по теме «Приватность в цифровом мире». Мероприятие имеет просветительскую направленность и способствует раннему профессиональному самоопределению школьников в области информационных технологий в условиях перехода к цифровой экономике. Оно включает как элементы, универсальные для всех возрастов, так и дифференцированные по возрастам. Распространение смартфонов, появление социальных сетей и других интернет-сервисов открыло для нас новые возможности: мы можем легко общаться с близкими и друзьями на большом расстоянии, делать покупки, не выходя из дома, делиться информацией и получать ее. В то же время этим могут воспользоваться и злоумышленники. Личная информация, попавшая в сеть, все чаще используется против ее владельцев в форме шантажа, буллинга или мошенничества. Овладение основами цифровой грамотности и знание правил информационной безопасности является неотъемлемой частью жизни современного человека, а умение защитить свою приватность — важный навык 21 веках.
Интерактивные уроки включали в себя видеолекцию и онлайн-тренажеры разного уровня сложности. С помощью новых онлайн-тренажеров «Приватность в цифровом мире» обучающиеся узнали, какую информацию о себе не стоит размещать в интернете, как противостоять мошенникам, а также научились защищать свои персональные данные.
После прохождения онлайн–
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